


 Základná škola s materskou školou Slo-
venský Grob v spolupráci s obcou Sloven-
ský Grob vyhlasuje piaty ročník aktivity 
pre všetky žiačky a všetkých žiakov našich 
základných škôl "Na bicykli do školy aj cez 
babie leto".

 Cesta do školy môže byť rýchlejšia, zdravšia 
a zábavnejšia, ak sa ide bicyklom. Cieľom je 
prehovoriť všetky spolužiačky, spolužiakov, 
rodičov či starých rodičov a prísť aj počas 
posledných slnečných jesenných dní do školy 
na dvoch kolesách a zároveň využiť parko-
viská pre bicykle pred budovami jednotli-
vých škôl na Školskej a Tichej ulici.

 Využime teda pekné jesenné počasie aj počas 
tohto babieho leta a poďme spolu do školy 
na bicykli.

Základná škola 
s materskou školou 

Slovenský Grob

Na bicykli
do školy 

aj cez 
babie leto

Plán obnovy a odolnosti SR, z ktorého obec Slovenský Grob 
získala túto podporu, je súčasťou širšieho európskeho mecha-
nizmu na pomoc krajinám EÚ. Jednou z kľúčových oblastí 
Plánu obnovy je práve vzdelávanie, kde sa kladie dôraz na 
modernizáciu infraštruktúry a zlepšenie podmienok na vý-
učbu.
Podpis zmluvy na OÚ Slovenský Grob
Zmluvu podpísal minister školstva Tomáš Drucker, čím od-
štartoval proces stavebných prác, ktoré začali do dvoch týž-
dňov od podpisu zmluvy o dielo na stavbu. Projekt zahŕňa 
výstavbu 12 nových tried, kabinety, hygienické zázemia, scho-
diská, chodby a výťah, čo zabezpečí bezbariérovosť celej školy. 
Prísne bezpečnostné opatrenia BOZP boli prijaté najmä kvôli 
bezpečnosti pohybu žiakov a zamestnancov školy, keďže sta-
vebné práce budú prebiehať aj počas vyučovania.
Vízia do budúcnosti
Výsledkom tejto investície bude vytvorenie moderného vz-
delávacieho prostredia, ktoré bude pripravené na užívanie od 
školského roka 2025/2026. Tento projekt je príkladom toho, 
ako Plán obnovy pomáha obciam modernizovať verejné in-
štitúcie a prispieva k rozvoju vzdelania mladých generácií. 
Vykonávateľom tejto politiky a poskytovateľom pomoci je 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.

Dňa 4. septembra 2024 sa v Slovenskom Grobe uskutočnila opäť dôležitá udalosť pre budúcnosť 
vzdelávania v obci. Na Obecnom úrade Slovenský Grob bola slávnostne podpísaná Zmluva o poskyt-
nutí príspevku na prístavbu a nadstavbu Základnej školy na Tichej ulici. Táto zmluva, s dotáciou vo 
výške 2 999 515 Eur z Plánu obnovy, zabezpečila vytvorenie moderných priestorov pre ďalších 240 
žiakov druhého stupňa.

O rok bude základná škola na Tichej ulici kompletná
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 Po dvojmesačnej pauze sa detičky spolu so svojimi ro-
dičmi opäť stretli pri bránach ZŠ s MŠ Slovenský Grob na 
Školskej a Tichej ulici s pani učiteľkami. Prváci a ich rodi-
čia zažili tento slávnostný moment prvýkrát a bolo cítiť ich 
očakávania i strach. Pani učiteľky sú však na nové, zvedavé, 
či smutné očká pripravené a veľmi dobre vedia zvládnuť 
ich prvé kroky do školy. Vďaka nim si aj rodičia vydýchli a 
štart do nového školského roka 2024/2025 prebehol veľmi 
hladko. 
 Dojímavé momenty boli i keď sa pani učiteľky zvítali so 
svojimi žiakmi a radosť prichádzala z oboch strán. Brány 
oboch škôl do nového školského roku 2024/2025 slávnost-
ne otvorili na ihrisku na Školskej a Tichej ulici príhovormi 

riaditeľ Základnej školy s Materskou školou v Slovenskom 
Grobe, Ing. František Suchoň a starosta obce Slovenský 
Grob, JUDr. Štefan Gašparovič. Po nich zatancovali a zare-
citovali starší žiaci školy. 
 Po slávnostnej časti sa žiaci presunuli do svojich tried, kde 
ich čakali triednické hodiny a prvé organizačné pokyny pre 
nový školský rok. Dúfame, že škola bude miestom pre pria-
teľské a podporujúce prostredie pre naše deti, kde budú 
môcť rozvinúť svoj potenciál!
 Ďakujeme rodičom a deťom za účasť, podporu a tešíme 
sa na ďalší skvelý školský rok plný nových zážitkov a úspe-
chov.

Slávnostné zahájenie nového školského 
roka 2024/2025

„Ako ten čas utiekol u babičiek, u dedkov. Dohorela vatra. Dobre bolo v Tatrách. Ďalšie leto počká si. 
Kalendár má odkazy. Katke, Hanke, Jankovi:„Nech sa páči do školy.“ Karol Pém.



 Dňa 16. augusta 2024 bolo slávnostne otvorené nové in-
kluzívne ihrisko s názvom „hrisko pre každého" pri Zák-
ladnej škole s materskou školou na Tichej ulici v Sloven-
skom Grobe. Toto moderné ihrisko bolo vytvorené tak, aby 
poskytovalo bezpečný a zábavný priestor pre všetky deti 
bez rozdielu ich schopností. Cieľom je, aby sa každé dieťa 
cítilo súčasťou komunity a malo možnosť zapojiť sa do hry 
v prostredí prispôsobenom pre všetkých.
Zaujímavé herné prvky
 Ihrisko je vybavené rôznymi hernými prvkami, ktoré sú 
navrhnuté tak, aby podporovali pohyb a interakciu medzi 
deťmi. Medzi najvýraznejšie atrakcie patrí kolotoč, hojdač-
ka-hniezdo, trampolína a dominanta ihriska – veľká loď, 
ktorá poskytuje priestor na kreatívne hry a rozvíja detskú 
fantáziu.
Postupné úpravy ihriska
 Po otvorení ihriska nasledovali ďalšie úpravy. Dňa 11. sep-
tembra bol úspešne dokončený zavlažovací systém, ktorý 

zabezpečuje pravidelnú a optimálnu starostlivosť o zeleň v 
okolí ihriska. O týždeň neskôr, 18. septembra  bol vysiaty 
nový trávnik a na ihrisku boli nainštalované nové lavičky, 
ktoré poskytujú pohodlný priestor pre rodičov a návštevní-
kov na oddych, zatiaľ čo sa deti  hrajú.
Financovanie ihriska
 Realizácia ihriska bola možná vďaka finančnej podpore z 
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny, ako aj z prí-
spevkov obce Slovenský Grob. Vytvorením tohto inkluzív-
neho priestoru obec dokazuje, že má záujem podporovať 
deti a rodiny a vytvárať miesta, kde sa môžu všetci cítiť ví-
taní a rovnocenní.
 Ihrisko „pre každého" je už otvorené pre verejnosť a obec 
sa teší na pozitívnu odozvu zo strany rodín. Tento projekt 
symbolizuje záväzok obce podporovať inkluzívne hodnoty 
a vytvárať kvalitné verejné priestory pre všetkých obyvate-
ľov.

IHRISKO PRE KAŽDÉ DIEŤA

 V júni 2023 sme Vás informovali o zámere a projekte Bra-
tislavského samosprávneho kraja a obcí Slovenský Grob, 
Svätý Jur, ktorý má za cieľ prepojiť cyklotrasu Jurava so 
Slovenským Grobom. Tento projekt má priniesť výrazné 
zlepšenie mobility pre cyklistov aj chodcov, a to nielen v 
rámci oboch obcí, ale aj pre širší región. Nová cyklotra-
sa bude spájať Slovenský Grob, konkrétne cez Okružnú 
ulicu, s centrom Svätého Jura. Jej realizácia má podporiť 
ekologický spôsob dopravy, znížiť automobilovú premáv-
ku a zvýšiť bezpečnosť pre cyklistov. Tým, že bude táto 
trasa spojená aj so železničnou zastávkou vo Svätom Jure, 
prinesie praktické riešenie pre tých, ktorí každodenne do-
chádzajú do Bratislavy za prácou. Bratislavská župa už do-
končila projektovú dokumentáciu a predložila ju prísluš-

ným úradom na vyjadrenie. Nasledujúcimi krokmi bude 
získanie územného rozhodnutia a stavebného povolenia. 
Ak všetko prebehne podľa plánu, výstavba by mohla začať 
v blízkej budúcnosti. Cyklotrasa bude prístupná a prínos-
ná pre všetkých cyklistov, od rekreačných až po tých, ktorí 
bicykel používajú ako každodenný dopravný prostriedok. 
Zároveň bude významnou trasou  pre obyvateľov Sloven-
ského Grobu a Svätého Jura. Cyklotrasa prispeje k lepšie-
mu prepojeniu obcí, podporí udržateľnú dopravu a prispe-
je tak k ochrane životného prostredia a zníženiu emisií. V 
priebehu roka budeme občanov informovať o realizácii po-
stupných krokov a dúfame, že nové prepojenie obcí Svätý 
Jur a Slovenský Grob prispeje k vašej spokojnosti.

Ďalšie kroky k cyklotrase Slovenský Grob - Svätý Jur



  Obec Slovenský Grob sa opäť posúva vpred na ceste k mo-
dernizácii svojich služieb. Občania sa môžu tešiť na osade-
nie dvoch interaktívnych elektronických úradných tabúľ, 
ktoré významne zlepšia prístup k informáciám a zefektív-
nia komunikáciu medzi samosprávou a verejnosťou. Tento 
projekt nie je len o zlepšení administratívnych služieb, ale 
aj o modernizácii verejných priestranstiev, keďže tabu-
le prinesú do obce nové digitálne a informatizačné smart 
prvky.
Miesta inštalácie
 Jedna z elektronických úradných tabúľ bude osadená 
priamo pred obecným úradom na Hlavnej ulici 132. Toto 
miesto bolo vybrané ako ideálna lokalita vďaka centrál-
nej polohe a dostupnosti pre občanov, ktorí si prichádza-
jú vybavovať svoje záležitosti na úrad. Druhá tabuľa bude 
umiestnená v novovybudovanej časti obce, konkrétne na 
Tichej ulici, pri Eko parku. Tento priestor je centrom no-
vého komunitného života, kde sa nachádza základná škola, 
otvorená v roku 2022 a materská škola, otvorená v roku 
2023. Ekopark, ktorý vznikol v roku 2022, sa stal obľúbe-
ným miestom pre relax a stretávanie rodín, a tak bude nová 
informačná tabuľa prínosom nielen pre rodičov a deti, ale 
aj pre návštevníkov.
Ciele projektu
 Hlavným cieľom tohto projektu je zvýšiť informovanosť 
obyvateľov a návštevníkov obce, posilniť ich záujem o obec 
a zjednodušiť prístup k dôležitým dokumentom a informá-
ciám. Nové interaktívne tabule budú poskytovať aktuálne 

informácie o dianí v obci, zverejňovať úradné dokumenty 
a poskytovať rôzne verejné oznámenia. Občania budú mať 
neustály prístup k týmto údajom, čo zlepší celkovú trans-
parentnosť a komunikáciu.
Výhody pre obec a občanov
 Elektronické úradné tabule prinášajú niekoľko praktických 
výhod. Systém bude prepojený s webovým sídlom obce, čo 
umožní automatické zverejňovanie úradných dokumentov. 
Dôležitou vlastnosťou týchto tabúľ je aj to, že dokumen-
ty budú prístupné aj v prípade výpadku internetu, čo ga-
rantuje nepretržitú dostupnosť informácií. Ďalšie výhody 
zahŕňajú nízku spotrebu energie, štatistiky návštevnosti, či 
možnosť bezproblémového zverejňovania aj väčších doku-
mentov, ako sú napríklad všeobecne záväzné nariadenia.  
Pre obyvateľov a návštevníkov obce to znamená, že infor-
mácie budú k dispozícii na dosah ruky, čo im ušetrí čas a 
zlepší orientáciu v administratívnych procesoch. Zároveň 
sa posilní spätná väzba medzi obcou a občanmi, keďže sa-
mospráva bude môcť sledovať záujem o konkrétne témy a 
prispôsobovať obsah.
Finančná podpora a realizácia
 Na realizáciu tohto projektu získala obec Slovenský Grob 
dotáciu vo výške takmer 10 000 EUR od Ministerstva fi-
nancií Slovenskej republiky. Táto dotácia bola poskytnutá 
na základe úspešnej žiadosti obce v rámci výzvy na Do-
tácie na individuálne potreby obcí. Vďaka tejto finančnej 
podpore bude možné interaktívne tabule nainštalovať v 
najbližších mesiacoch.

  Obec Slovenský Grob prichádza s iniciatívou na podporu ekológie, ale aj 
udržateľnosti a krásy našich záhrad a predzáhradok. V rámci opatrení pro-
ti suchu a extrémnym teplotám sa obec rozhodla opäť darovať svojim oby-
vateľom až 500 ovocných stromčekov. Na výsadbu obec poskytne klasické 
druhy stromčekov ako jablone, hrušky, slivky, marhule, broskyne a čerešne, 
čím prispejeme k zachovaniu vidieckeho rázu obce a zlepšíme miestnu klímu.
Výsadba  ovocných stromov je určená najmä do Vašich záhrad a  predzáhra-
dok. Ak máte záujem, môžete si stromčeky rezervovať elektronicky na adre-
se ovocnestromy@slovensky-grob.sk alebo osobne, či písomne na 
obecnom úrade. O stromčeky je možné požiadať do 25. októbra 2024. 
Podmienky pre získanie stromčekov:
1. Žiadateľ musí byť majiteľom nehnuteľnosti v zastavanom území   
obce Slovenský Grob.
2. Žiadateľ musí mať trvalý pobyt v obci Slovenský Grob.
3. Na jeden rodinný dom môžu byť poskytnuté maximálne dva strom-
čeky.
4. Na jeden bytový dom môže byť poskytnutých maximálne šesť 
stromčekov.
 Prosíme, aby za každú domácnosť rodinného domu podala žiadosť iba jedna 
osoba. V prípade bytových domov je potrebné, aby sa vlastníci dohodli na 
jednom zástupcovi, ktorý podá žiadosť za celý dom. V prípade, ak v okolí 
bytového domu sú pozemky obce, prosím prekonzultujte najprv ich výsadbu 
so zodpovedným zamestnancom obce za oblasť životného prostredia.  Neza-
budnite do každej žiadosti uviesť telefonický a aj e-mailový kontakt, aby sme 
Vás vedeli kontaktovať. Samotné prevzatie stromčekov následne prebehne v 
novembri.

Interaktívne elektronické úradné tabule pre občanov

Obec rozdá obyvateľom 500 ovocných stromčekov
 Veríme, že táto iniciatíva prispeje k ze-
lenšiemu a krajšiemu prostrediu v našej 
obci a že nová výsadba stromov bude 
slúžiť nielen vám, ale aj budúcim generá-
ciám. Spoločne môžeme vytvoriť krajšie 
a zdravšie prostredie pre všetkých.



 V ostatných rokoch došlo k významným legislatívnym 
zmenám, ktoré priamo ovplyvňujú zodpovednosť obcí za 
zabezpečenie verejného zdravia a bezpečnosti. Jednou z 
takýchto zmien je povinnosť, ktorá vyplýva z nového usta-
novenia § 3 ods. 5 zákona o obecnom zriadení. Podľa neho 
musí obec zabezpečiť prístup k automatickému externému 
defibrilátoru (AED) na verejne prístupných miestach, ak 
má viac ako 500 obyvateľov. Cieľom je zvýšiť šance na pre-
žitie pri náhlej zástave srdca a zlepšiť dostupnosť záchran-
nej zdravotnej starostlivosti priamo v obciach. Okrem 
toho, ak má obec má viac ako 5 000 obyvateľov, je povinná 
zabezpečiť ďalší AED na každých ďalších 5 000 obyvateľov. 
Tento krok je zameraný na pokrytie väčšieho počtu obyva-
teľov a zlepšenie prístupu k život zachraňujúcej technológii 
v prípade núdze.
AED v Slovenskom Grobe
 Naše obec sa za ostatné roky rozrástla a má viac ako 5 000 
obyvateľov, preto sme umiestnili dva AED defibrilátory na 
strategických miestach s najvyššou koncentráciou detí a 
mládeže. Prístroje boli financované z vlastných prostried-
kov obce. Jeden z nich bol osadený v marci tohto roku pri 
pumptruckovej dráhe a druhý bol osadený v júli tohto roku 
pri ZŠ s MŠ Slovenský Grob na Tichej ulici. Tieto lokali-
ty boli starostlivo vybrané tak, aby poskytovali rýchlu do-
stupnosť k AED v prípade núdze, a to najmä v oblastiach s 
vysokou koncentráciou obyvateľov, detí a mládeže.
Prečo je AED dôležitý?
 Automatický externý defibrilátor je prístroj, ktorý môže 
byť použitý aj laikmi na poskytovanie prvej pomoci oso-
bám s náhlou srdcovou zástavou. AED funguje na princí-
pe analýzy srdcového rytmu a v prípade potreby poskytne 

elektrický výboj, ktorý môže obnoviť normálnu činnosť 
srdca. Čas je pri týchto prípadoch kritickým faktorom – 
každá minúta bez defibrilácie znižuje šancu na prežitie o 7 
až 10 %. Preto je prístupnosť AED na verejných miestach 
kľúčová.
Školenie prvej pomoci AED
 Na to, aby sme mohli a vedeli správne využívať AED prí-
stroj, musíme s ním vedieť aj zaobchádzať. Úvodné škole-
nie prebehlo po dodaní prvého defibrilátora. Zúčastnili sa 
ho zamestnanci obce, pani učiteľky zo ZŠ s MŠ Slovenský 
Grob a futbaloví tréneri z OŠK. Ďalšie školenie prvej po-
moci AED sme sa rozhodli urobiť na podujatí „Deň otvo-
rených dverí, šarkaniáda“. Návštevníci tak mali možnosť sa 
nielen zabaviť, ale aj dozvedieť sa niečo o fungovaní AED 
a naučiť sa život zachraňujúce informácie. Všetky školenia 
boli poskytnuté dodávateľom AED prístrojov zdarma.

 Tento rok sme sa rozhodli vyskúšať niečo nové a vy-
užiť veľkorysý priestor nášho Eko parku. Obec Sloven-
ský Grob v spolupráci s Kolibkou I. u Dobrého pastiera 
pripravili sériu letných podujatí plných zábavy, oddychu 
a stretávania sa s priateľmi a rodinou. Naším cieľom 
bolo vytvoriť príjemnú atmosféru a to sa nám, dúfame, 
i podarilo. Počas dvoch víkendov v júli (6.-7. júl a 20.-
21. júl) a v závere letných prázdnin 31. augusta sa Eko 
park premenil na centrum skvelej hudby, tanca a det-
skej radosti. Bol pripravený bohatý hudobný program, 
v ktorom sa predstavili rôzni umelci, aby sme potešili 
každého z vás. Skupina Omrvinky, huslista Ján Filo a DJ 
Toni vytvorili pestrú zmes hudobných štýlov, ktorá spre-
vádzala jednotlivé popoludnia a večery. Milovníci tanca 
si mohli zatancovať v závere letných prázdnin i salsu pod 
vedením profesionálnych tanečníkov z Dedinsky Studio 
Dance. Ich vystúpenia boli nielen inšpiratívne, ale pria-
mo zapojili aj našich návštevníkov, ktorí si tak mohli vy-
skúšať základné kroky tanca na vlastnej koži. Leto v Eko 
parku však nebolo len o hudbe a tanci. Športoví nadšenci 
a susedia si mohli zmerať sily v priateľskom futbalovom 
zápase Malý raj proti Zátišiu.  Pre deti boli pripravené 

Leto v Eko parku

mnohé zábavné aktivity. Skákacie hrady, keramické dielne, 
či koníky z Margitinho dvora, ktoré priniesli deťom radosť a 
dobrodružstvo. Celkovú pohodu a letnú atmosféru dopĺňalo 
dobré jedlo a pitie z Kolibky I. u Dobrého pastiera. Na záver 
by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí sa zúčastnili tých-
to podujatí a pomohli vytvoriť skvelú atmosféru. Veľká vďaka 
patrí hlavne Obecnému úradu Slovenský Grob a Kolibke I. 
u Dobrého pastiera, ktorí stáli za organizáciou a realizáciou 
tohto projektu. Vďaka nim sme mali možnosť zažiť nezabud-
nuteľné letné dni plné radosti, smiechu a spoločných zážitkov.

AED v obci – záchrana na dosah ruky



 Dňa 27. augusta 2024 sa v Slovenskom Grobe uskutočni-
lo slávnostné kladenie vencov pri príležitosti 80. výročia 
Slovenského národného povstania (SNP), ktoré nám pri-
pomenulo odvahu a hrdinstvo tých, ktorí sa postavili za 
slobodu a demokraciu. Táto udalosť sa konala pri pomníku 
padlých spoluobčanov v Slovenskom Grobe a za prítom-
nosti mnohých významných hostí.
Významné osobnosti na spomienkovom akte
 Slávnosti sa zúčastnili poslanci Národnej rady Slovenskej 
republiky  Peter Kalivoda, Samuel Migaľ, Justín Sedlák, Ján 
Mažgút, Štefan Gašparovič a tiež štátny tajomník Minister-
stva obrany SR Martin Vojtašovič. Medzi ďalšími hosťami 
boli zástupcovia rôznych miestnych organizácií, predseda 
záhradkárov Eduard Jajcay, predseda Matice slovenskej 
Slovenský Grob Ján Jajcay, vrátane predsedu Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov (SZPB) Miroslava Krá-
ľoviča ako aj poslanci obce Slovenský Grob. 
Spomienkový akt taktiež zahŕňal prítomnosť významných 
vojenských a policajných predstaviteľov ako plukovníka 
v.v. Stanislava Šimona a podplukovníka v.v. Milana Viglaš-
ského, ktorí sa spolu s ďalšími hosťami postarali o dôstojnú 
atmosféru tohto pamätného dňa. K udalosti sa pripojil aj 
predseda ZO SZPB Pezinok  Peter Kramár, riaditeľ Základ-
nej školy s materskou školou, František Suchoň a zástupca 
starostu Viktor Veselovský.
Príhovory zdôraznili význam mieru a jedno-
ty
 Po úvodnom kladení vencov nasledovali príhovory, ktoré 

dodali celej udalosti pietny charakter a podčiarkli význam 
zachovania mieru a ochrany demokracie. Príhovor štát-
neho tajomníka Martina Vojtašoviča zdôraznil, aké dôle-
žité je pamätať na obete, ktoré priniesli naši predkovia v 
boji za slobodnú a demokratickú budúcnosť. Starosta obce 
Slovenský Grob, Štefan Gašparovič, vo svojom prejave vy-
zdvihol jednotu a odvahu Slovákov počas SNP. Význam-
nou mierou k ucteniu si pamiatky hrdinov SNP prispela 
aj Emília Královičová zo Slovenského zväzu protifašistic-
kých bojovníkov, ktorá pripomenula, že hoci dnes žijeme v 
mierových časoch, nikdy by sme nemali zabudnúť na tých, 
ktorí za tento mier položili svoje životy.
Ocenenie za prínos k udržiavaniu vojen-
ských dejín
 Po oficiálnej časti podujatia sa štátny tajomník Minister-
stva obrany SR Martin Vojtašovič a starosta obce Slovenský 
Grob Štefan Gašparovič, stali laureátmi diplomov a odzna-
kov udelených Zväzom vojakov SR Klub Pezinok, pri prí-
ležitosti 30. výročia jeho založenia. Toto ocenenie je uzna-
ním ich prínosu k udržiavaniu pamäti na vojenské dejiny 
Slovenska a k podpore miestnych veteránov.
 Predseda ZO SZPB Slovenský Grob, Miroslav Královič, by 
chcel touto cestou vysloviť úprimné poďakovanie všetkým 
zúčastneným, ktorí prišli vzdať úctu padlým hrdinom. Ich 
prítomnosť pripomenula, že pamiatka na bojovníkov SNP 
žije ďalej a je pre nás všetkých záväzkom udržiavať mier a 
chrániť hodnoty, za ktoré bojovali.

80. VÝROČIE SNP V SLOVENSKOM GROBE



Málý grobský deň priniesol zábavu do Eko parku
 V sobotu 1. júna sme už po druhýkrát zorganizovali Malý 
grobský deň v Eko parku pri ZŠ s MŠ na Tichej ulici. Pani 
učiteľky z materskej školy pripravili pre deti rôzne aktivity, 
kde sa mohli poriadne vyblázniť a zabaviť. K dispozícii boli 
skákacie hrady a pre rodičov stánky s chutným jedlom a 
nápojmi.
Hudobný štart s miestnou kapelou Sunny Band
 Podujatie odštartovala miestna kapela Sunny Band, ktorá 
vznikla v roku 2021 pod vedením Mgr. art. Barbory Co-
mendant, ArtD. Napriek krátkemu pôsobeniu už kapela 
získala viacero ocenení, ako napríklad zlaté pásmo v súťa-
ži Zemplín Pop, tretie miesto na Kremnickom lase v roku 
2022, či bronzové pásmo na Nováckom talente 2024. Spe-
váčka Ester Comendant získala v roku 2024 spevácku cenu 
v súťaži Friendly Bandy. Žiaľ, ich vystúpenie prerušila ná-
hla zmena počasia, a tak sa ďalší program SZUŠ Slovenský 
Grob presunul do telocvične ZŠ s MŠ Slovenský Grob na 
Tichej ulici.
Tanečné výstúpenia SZUŠ v náhradnom priestore
 Pani učiteľky a riaditeľ SZUŠ, prof. Boris Lenko, ArtD., 
spolu s Mgr. Art. Jankou Lenkovou promptne zareagovali 
na situáciu a preniesli tanečné vystúpenia aj s hudobným 
doprovodom do telocvične, kde si rodičia mohli naplno 
vychutnať celý program. Deti predviedli rôzne tanečné štý-

ly v rozličných kostýmoch, čím vytvorili príjemnú atmo-
sféru napriek nepriaznivému počasiu. Bohužiaľ, pre mokrý 
trávnik muselo byť zrušené vystúpenie Oddielu jazdnej 
polície SR.
Palo Drapák záchránil podujatie
 Celý sobotný program však zachránil Pavol Drapák so 
svojou kapelou, ktorí si priniesli vlastnú aparatúru, a tak 
mohlo vystúpenie pokračovať na pódiu v Ekoparku. Poča-
sie sa neskôr umúdrilo, a tí, ktorí neodišli kvôli dažďu, si 
vystúpenie poriadne užili. Vďaka stánkom s dobrým ob-
čerstvením a hudbe zo stánkov sa návštevníci zabávali až 
do neskorých večerných hodín. Ďakujeme všetkým, ktorí 
prišli, pomohli a podporili toto podujatie.
Deň detí na terase Domu kultúry v Slovenskom    
Grobe
  Na druhý deň, 2. júna, sme v našej obci oslávili Deň detí 
na terase Domu kultúry bohatým programom. Po daždivej 
sobote nás privítala krásna, teplá a slnečná nedeľa. Pre deti 
boli pripravené rôzne súťaže, ktoré opäť zorganizovali pani 
učiteľky z materskej školy a miestni hasiči. Skákacie hrady 
ani tentoraz nechýbali a deti si mohli vychutnať nepretrži-
tú zábavu. Veľkým lákadlom boli aj obľúbené postavičky z 
Labkovej patroly, s ktorými sa deti mohli objímať a fotiť.
Policajné ukážky a hasiči v akcii
 Veľký záujem vzbudili aj ukážky práce polície a výcviku 

Dvojdňová oslava pre deti aj dospelých
 Tento rok sme pre deti pripravili bohatý dvojdňový program, aby sme im ukázali, že nám, dospelým, 
na nich záleží. Dvojdňová oslava bola plná súťaží, hudby, zaujímavých vystúpení a zážitkov, ktoré 
potešili nielen deti, ale aj dospelých. Podujatie pritiahlo všetkých tých, ktorí sa chceli prísť zabaviť do 
malebného prostredia Eko parku pri ZŠ s MŠ Slovenský Grob a na terasu Domu kultúry. 



 Hodové slávnosti na Jána boli tento rok spojené aj s osla-
vami 810. výročia od prvej písomnej zmienky o našej obci. 
Program bol oproti minulým rokom obohatený o slávnost-
nú časť, keď sme obyvateľom obce odovzdali pamätné pla-
kety starostu obce.
Hodovať sme začali už v piatok
 Tradičné júnové hodovanie sme tento rok začali opäť v 
piatok 21.6. 2024 Jánskymi ohňami, ktoré organizuje Mie-
stny odbor Matice slovenskej Slovenský Grob. Zapáleniu 
vatry predchádzalo jej požehnanie správcom našej farnos-
ti JUDr. ICLic. Bartolomejom Balunom. Oheň slávnostne 
zapálil starosta obce JUDr. Štefan Gašparovič v sprievode 
Jána Jajcaya, predsedu Miestneho odboru Matice slovens-
kej. Krátkym programom s piesňami spätými s jánskymi 
ohňami vystúpil spevácky súbor Vajzgruban pod vedením 
profesora Borisa Lenka. Deti s rodičmi si mohli opekať 
špekáčiky, vyskúšať si triafanie loptičkami do terča, za čo 
dostali sladkú odmenu. O bezpečnosť Jánskych ohňov sa 
starala hasičská hliadka, vďaka ktorej sme i v horúcom 
počasí mohli túto tradíciu dodržať. O zábavu sa postarala 
skupina New Generation, ktorá návštevníkov zabávala do 
skorého rána, i napriek krátkemu letnému dažďu.  
 810. výročie obce odštartovali vystúpenia detí z na-
šej školy

 Sobotný deň začal vystúpeniami takmer 400 detí zo Zá-
kladnej školy s materskou školou Slovenský Grob. Deti s 
veľkým nadšením, spievali, tancovali, recitovali a pred-
viedli to najlepšie, čo so svojimi pani učiteľkami a učiteľmi 
nacvičili počas celého školského roka. Ďakujeme Vám pani 
učiteľky, učitelia a vychovávateľky, že sa našim deťom ve-
nujete a predviedli ste s nimi nádherné vystúpenia.
Vystúpenie SZUŠ
 Pre Súkromnú základnú umeleckú školu bolo ich vystúpe-
nie zároveň záverečným koncertom pri príležitosti ukon-
čenia ďalšieho školského roka. Opäť sme sa presvedčili, že  
máme v Slovenskom Grobe veľmi talentované deti, ktorým 
sa naši pedagógovia radi venujú a podporujú ich v napre-
dovaní v rôznych umeleckých smeroch.
Tradície odprezentovala Matica slovenská a Vajz-
gruban
 Miestny odbor Matice slovenskej si spolu so speváckym 
súborom Vajzgruban pod taktovkou prof. Borisa Lenka a 
speváckeho súboru SZUŠ pod vedením manželov Trávnič-
kových pripravil pásmo ,,Rok na dedine." Pre krátkosť času 
predviedli len niektoré zvyky, o ostatných sme si vypočuli 
aspoň hovorené slovo. Chlapci a dievčatá 8.ročníka so svo-
jou pani učiteľkou Struhárovou nám predviedli nosenie le-
tečka, ktoré sa spája s veľkonočnými tradíciami. Predviedli 

policajných psov. Deti sledovali s napätím a miestami so 
zatajeným dychom, keď tréneri predvádzali svoje zruč-
nosti. Hasiči a policajti očarili nielen deti, ale aj dospelých 
svojimi služobnými autami a technikou, ktorú predviedli v 
plnej paráde. Aj v tento deň čakalo na návštevníkov skve-

lé občerstvenie, dostupné počas celého podujatia. Oslavy 
Medzinárodného dňa detí a Malý grobský deň v Sloven-
skom Grobe priniesli úsmevy a nezabudnuteľné zážitky 
všetkým, ktorí sa prišli zabaviť. Ďakujeme vám, že ste boli 
ich súčasťou, a tešíme sa na vás opäť budúci rok.

Hodovanie na Jána a 810. výročie prvej písomnej 
zmienky o obci Slovenský Grob



i stavanie mája, ktorým chlapci vyjadrovali lásku svojim 
milým. Súčasťou vystúpenia bol aj malý alegorický vozík 
s veľkonočnou výzdobou od pani Renáty Zápražnej, ktorý 
v originálnych grobských krojoch viezli súrodenci Nosko-
vičoví. Odovzdávanie žatevného venca symbolizuje zber 
bohatej úrody z polí, ukončenie žatevných prác a Hanka 
Lenková s Tomáškom Virgovičom ho aj s pekným prianím 
odovzdali starostovi obce. Krásny veniec vyzdobil krúžok 
Šikovných ručičiek. V závere pásma sa predstavili chlapci, 
regrúti, ktorý s veľkými kuframi odchádzali po asentírke 
na vojnu. Deti vypustili biele holubice ako symbol mieru, 
ktorý poslali deťom do celého sveta. Pán Ján Jajcay, pred-
seda Miestneho odboru Matice slovenskej poďakoval za 
dlhoročnú spoluprácu doc. Jozefovi Gašparovičovi, ktorý 
oslávil nedávno 85 rokov svojho života. Pán Jožko Gašparo-
vič v krátkom príhovore povedal krásnu myšlienku, že veci 
predvedené v pásme Rok na dedine vyzerajú pre mladých 
ľudí ako rozprávka, ale niekedy to bola realita, tak sa žilo. 
Nakoniec dirigoval spevácky zbor, ktorý dlhé roky viedol 
a zaspievali spolu pieseň Kopala studienku, podľa ktorej 

vznikla naša slovenská hymna.
Odovzdávanie pamätných plakiet
 Slávnostná časť osláv výročia obce sa niesla v znamení 
odovzdávania pamätných plakiet starostom obce JUDr. 
Štefanom Gašparovičom. Pamätné plakety odovzdal in-
štitúciám a organizáciám, ktoré fungujú na území našej 
obce a takmer 50 osobnostiam, ktoré sa podieľajú na re-
prezentácii obce u nás i v zahraničí. Medzi ocenenými boli 
aj predstavitelia spoločenských, športových a kultúrnych 
združení, , bývalí starostovia, poslanci zamestnanci obce. 
Pre pozvaných hostí bola pripravená malá recepcia. Počas 
celého popoludnia vládla priateľská atmosféra, ak sa ľudia 
stretnú po dlhšom čase, vždy si majú čo povedať. Medzi 
hosťami sme privítali aj poslanca NR SR Petra Náhlika, po-
slankyňu Andreu Szabóovú a ministerku zdravotníctva SR 
pani Zuzanu Dolinkovú. Na záver sa všetkým prítomným 

prihovorila pani Anna Tureničová, bývalá veľvyslankyňa 
Slovenskej republiky.
Moravská dychová hudba Mistříňanka
 Dychová hudba Mistříňanka s kapelníkom Františkom 
Pavlušom ml. nadviazala svojim ľudovými piesňami na 
predchádzajúce pásmo ľudových zvykov a zahájila tak zá-
bavný program. V nádherných moravských krojoch rezko 
zahrala svoj repertoár a návštevníkov potešila svojou mu-
zikantskou a speváckou kvalitou.
Janko Kuric rozbehol večerný program
 Skupina Vidiek je na slovenskej hudobnej scéne už veľmi 
dlho, no pri jej koncerte sa roztancovali a rozospievali deti, 
mládež aj tí skôr narodení.
Čarovné ostrohy vyrazili dych
 Prekvapením a ozajstným zlatým klincom programu bolo 
vystúpenie tanečnej skupiny Čarovné ostrohy so svojou 
kapelou. Bola to čistá energia plná úžasného tanca, rýchle-
ho striedania štýlov, kostýmov a hudobných žánrov. Sme 
radi, že sme ich mohli privítať v našej obci a tešiť sa z ich 

nádherného posolstva, ktoré svojim tancom publiku odo-
vzdávajú. 
Zábava do skorého rána so skupinou REMIX
 Dobrá zábava spojená s tanečnou zábavou pokračovala do 
skorého rána, za čo vďačíme aj skupine REMIX.
Poďakovanie organizátorom a sponzorom
 Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii a za-
bezpečení tejto krásnej tradície. Podujatie bolo realizované 
s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a 
športu Slovenskej republiky, dotácie z Bratislavského sa-
mosprávneho kraja a vďaka sponzorom: odpadovej spo-
ločnosti Marius Pedersen, stavebnej firme SAAMIA s.r.o., 
firmám Greavis, GASSTAV SK, s. r.o., BLS.com s. r.o., stáv-
kovej kancelárii TIPOS, Oblastnej organizácii cestovného 
ruchu Malé Karpaty, Občianskemu združeniu Grobania 
Grobanom a obci Slovenský Grob.







 Dňa 18. júla 2024 sme premiérovo využili veľkorysý 
priestor Eko parku na podujatie, ktoré bolo nielen o filme, 
ale najmä o spoločne strávenom čase s rodinou a priateľmi. 
Nápad priviesť Túlavé kino k nám vzišiel z túžby podporiť 
komunitného ducha a vytvoriť jedinečné zážitky pre všet-
ky generácie. Inšpiráciou nám boli susedné obce, kde sa 
projekt teší obrovskému úspechu. Na úvodné premietanie 
sme vybrali veselú animovanú rozprávku Vtáci sťahováci. 
Príbeh divých kačiek, ktoré prekonávajú strach z neznáme-
ho a vydávajú sa na dobrodružnú cestu, rozosmial a dojal 
malých aj veľkých. Deti sa smiali od prvých minút, rodičia 
sa uvoľnene usmievali a my sme sa tešili, ako si všetci uží-
vate spoločný čas. Mnohí z vás prišli s dekami, tuli vakmi 
a vlastným občerstvením, čím ste si ešte viac spríjemnili 
filmový večer pod hviezdami. Nechýbal ani tradičný po-
pcorn a nápoje, ktoré ste zakúpili priamo na mieste a tým 
podporili celý projekt.
Filmový večer na augustových hodoch
Po úspešnom prvom premietaní sme sa rozhodli pripraviť 

ďalšiu projekciu počas augustových hodov. Vďaka vášmu 
hlasovaniu bol vybraný film KungFu Panda 4, ktorý mal 
byť vyvrcholením hodového víkendu. Premietanie sa plá-
novalo na nedeľný večer a všetko vyzeralo ideálne – krás-
ne slnečné počasie a nadšenie z ďalšieho filmového večera 
pod holým nebom. Avšak, ako to už v lete býva, počasie je 
nevyspytateľné. Zatiaľ čo sme všetko pripravili a kino sa 
rozbehlo, obloha sa náhle zatiahla a vietor so silným daž-
ďom nás prinútil podujatie ukončiť skôr, než sme plánovali. 
Napriek tomu, že premietanie nevyšlo podľa našich pred-
stáv, ocenili sme vašu pohotovú reakciu a zodpovednosť. 
Rýchlo ste sa ukryli v bezpečí svojich áut alebo domov, a aj 
keď sme film nemohli dokončiť, veríme, že ste si aj tak uži-
li spoločné chvíle s rodinou a priateľmi. Túlavé kino nám 
prinieslo nielen filmové zážitky, ale aj možnosť tráviť čas 
s blízkymi v jedinečnej atmosfére letných nocí. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii aj vám, ktorí ste 
prišli podporiť tento projekt. Tešíme sa na ďalšie spoločné 
večery pod hviezdami!

  V sobotu, 3. augusta 2024 si členovia organizácií záhrad-
károv zo Slovenského Grobu a Zastávky u Brna pripome-
nuli v priestoroch Domu kultúry v Slovenskom Grobe 
významné 50. výročie od vzniku dohody o družobných 
stykoch a spolupráci v záhradkárskej činnosti. Dohoda 
medzi obcami bola uzavretá 4. augusta 1974 v Hornic-
kom Dome v Zastávke u Brna. Od tej doby sa záhradkári z 
oboch miest pravidelne stretávajú, aby si vymieňali skúse-
nosti a upevňovali priateľstvá. Záhradkári sa pripojili k už 
existujúcej družbe medzi obcami ako poslední, no od tej 
doby ich spolupráca prekvitala. Všetky tieto roky boli plné 
nadšenia, porozumenia a pevnej priateľskej atmosféry. Aj 
oslavy 50. výročia odrážali tieto vzťahy. Stretnutia sa zú-
častnilo 36 členov zo Zastávky u Brna a 70 záhradkárov 
zo Slovenského Grobu, vrátane 10 významných hostí, ako 
zástupkyňa veľvyslanca Českej republiky na Slovensku 
Mgr. Alena Jermařová a styčný dôstojník HaZZ plukovník 

Jiří Chalupka. Prítomný bol aj poslanec NR SR a starosta 
obce JUDr. Štefan Gašparovič s manželkou, či tajomník RV 
SZZ pán Juraj Korček. Nechýbala ani návšteva Dr. Anny 
Tureničovej, bývalej veľvyslankyne SR, ktorá sa podujatia 
zúčastnila s manželom. Podujatia sa už tradične zúčastnil 
dlhoročný sponzor a bývalý predseda ZO SZZ v Sloven-
skom Grobe pán Ing. Pavol Konštiak.
 Po úvodných príhovoroch, počas ktorých sa vymieňali 
pamätné predmety a darčeky, pokračovalo stretnutie hu-
dobným programom. Celá akcia sa niesla v priateľskom 
duchu a všetci si navzájom zaželali pevné zdravie, pohodu 
a úspech v ďalších rokoch spolupráce. 
 Okrem formálnych schôdzí majú záhradkári v Sloven-
skom Grobe už viac ako tridsať rokov tradíciu neformál-
nych stretnutí spojenú s opekaním špekáčikov. Pôvodné 
stretnutia záhradkárov sa konali na školskom dvore, kde sa 
stretávali členovia organizácie a diskutovali o aktuálnych 

Túlavé kino sa zatúlalo aj do Slovenského Grobu
Tento rok sa Slovenský Grob stal súčasťou výnimočného a obľúbeného projektu Túlavého kina. Ide o 
unikátnu iniciatívu, ktorá prináša filmové zážitky priamo do obcí a miest. Zakladateľom tohto netra-
dičného projektu je Maroš Sollár, nadšený filmový fanúšik a vizionár, ktorý svoj sen o mobilnom kine 
premenil na skutočnosť v roku 2019 vo svojej rodnej obci Zálesie. Odvtedy sa Túlavé kino dostalo do 
rôznych kútov Slovenska a tento rok zavítalo aj k nám do Slovenského Grobu, kde sa stalo súčasťou 
letných akcií.

Tradičná opekačka a 50. výročie záhradkárov



záhradkárskych problémoch. Avšak 
neskôr prišla myšlienka preniesť tieto 
stretnutia do prírody. Tak sa zrodilo 
podujatie „Stretnutie záhradkárov v 
prírode“, ktoré spojilo diskusie o zá-
hradkárstve s neformálnym posede-
ním pri ohni. Prvými miestami, kde 
sa podujatie konalo, boli priestory 
pri „Pánskych vŕbkoch“ a humná na 
Pažitnej ulici. Postupom času sa tieto 
opekačky presunuli do priestorov pri 
futbalovom ihrisku, ktoré sú pre také-
to podujatia ideálne.
 Účasť na týchto stretnutiach bola v 

začiatkoch pomerne malá – 15 až 20 
členov. V posledných rokoch sa však 
záujem o túto aktivitu výrazne zvýšil 
a dnes sa ich pravidelne zúčastňuje 
40 až 50 členov, niekedy dokonca aj 
viac. Vďaka tomu sa „Stretnutie zá-
hradkárov v prírode“ stalo veľmi ob-
ľúbeným a očakávaným podujatím v 
komunite. Na jednej z týchto opeka-
čiek sa dokonca zúčastnili aj družobní 
záhradkári zo Zastávky u Brna, čo len 
posilnilo medzinárodné záhradkárske 
vzťahy.
 Hlavným cieľom výboru Základnej 

organizácie slovenského zväzu zá-
hradkárov Slovenský Grob je pokra-
čovať v organizovaní týchto stretnutí a 
neustále ich vylepšovať. Takéto nefor-
málne posedenia poskytujú priestor 
nielen na riešenie pestovateľských 
problémov, ale aj na rozhovory o ži-
vote v obci a utužovanie priateľstiev a 
medziľudských vzťahov. Pri opekaní 
špekáčikov či slaniny vzniká jedineč-
ná atmosféra, kde sa prelína záhrad-
kárska vášeň s radosťou z jednodu-
chých, ale o to hodnotnejších chvíľ 
strávených s priateľmi a susedmi.



  Môžeme povedať, že augustové hody boli výnimočné svo-
jou dĺžkou. Nielen preto, že sa konali „len“ v sobotu a v 
nedeľu, ale aj v dôsledku nepriaznivého počasia nemohli 
vystúpiť všetci hudobní hostia. Napriek tomu sme si užili a 
dúfame, že i vy s nami, vystúpenia miestneho spolku Ma-
tice slovenskej a speváckeho súboru Vajzgruban, dychovej 
hudby Dunajská kapela, tanečnej skupiny GrinavaGroup a 
speváka Pavla Drapáka.
Dožinky v sprievode Matice slovenskej
 Sobotný program zahájili tak ako každý rok členovia 
Miestneho odboru Matice slovenskej Slovenský Grob, 
spolu so speváckym súborom Vajzgruban a našimi naj-
menšími. Spoločne priblížili atmosféru dávnych čias po-
čas tradičného dožinkového pásma. S veľkým zanietením 
predvádzali rôzne práce ako kosenie, mlátenie obilia cep-
mi, či zbieranie snopov obilia do nôš. Gazda, ako prejav 
vďaky za poctivo odvedenú prácu počas žatvy, pohostil 
robotníkov vínkom. V závere podujatia, ako symbol túžby 
po mieri a harmónii pre celý svet, boli opäť vypustené ho-
lubice. Vrcholom tejto tradície bolo i tento rok slávnostné 
odovzdanie nádherného žatevného venca z obilia do rúk 
predsedu PD Viničné - Slovenský Grob Dezidera Slezáka 
a pani poslankyne obecného zastupiteľstva Kataríne Jano-
šťákovej. Opätovne chceme poďakovať  našim šikovným 
ženám zo skupiny Šikovné ručičky, ktoré veniec s láskou 

vytvorili. V duchu tradície a dobrých mravov sa návštev-
níkom hodov ponúkal chlieb so soľou a domáce kvasáky 
(nakladané uhorky).
Dychová hudba Dunajská kapela u nás oslávila 20. 
výročie
  Po nich oslávila svoje 20. výročie dychová hudba Dunajská 
kapela, ktorá dodala naším hodom slávnostnú atmosféru. 
Zahrala ľudové i umelé piesne svojich dvorných autorov, 
či sólové skladby v podaní Stanislava Orechovského, Fran-
tiška Bečku a Tomáša Maradu. Ich kapelník a moderátor, 
Marián Vlado, porozprával a priblížil divákom históriu a 
súčasnosť kapely. Pozval ich na najbližšie koncerty, ktoré sa 
konajú najmä v zahraničí. Krásnym spevom kapelu dopre-
vázdali Petra Šupová, Vincent Verner, Martina Kořínková 
a Martina Vladová.
GrinavaGroup roztancovala deti a mládež
 Zmenu v programe vytvorila tanečná skupina                                 
GrinavaGroup, ktorej tri členky sú obyvateľkami Sloven-
ského Grobu. Zatancovali moderné tance a stupňovali ich 
zmenou vrstiev oblečenia, čo dodalo vystúpeniu tajuplnosť 
a vzrušenie. Ich tanečné kreácie roztancovali aj divákov a 
napriek občasnému pršaniu si diváci vychutnávali ich vy-
stúpenie. 
Pavol Drapák a jeho spievanie v daždi
Podujatie pokračovalo energickým speváckym vystúpením 

Daždivé augustové hodové slávnosti
Ako to býva už v Slovenskom Grobe zvykom a dlhoročnou tradíciou, oslavujeme a hodujeme v našej obci 
dvakrát. Hody na Jána sme tento rok spojili s výročím obce a tie augustové hody sme oslávili opäť v polo-
vici augusta, pretože sú zasvätené Panne Márii.



Pavla Drapáka, ktorý má v našej obci „šťastie“ na daždivé 
počasie. No opäť, podobne ako na Deň detí ho toto počasie 
neodradilo a zabavil všetkých návštevníkov svojou rocko-
vou hudbou a hlasom.
Bohužiaľ, z dôvodu zhoršenia počasia sme museli zrušiť 
očakávané vystúpenia Igora Kmeťa ml. a tanečnej zábavy 
so skupinou Bee Happy. Veríme však, že nám budúci rok 
počasie bude priať viac šťastia a užijeme si všetky napláno-
vané vystúpenia v plnej paráde.
Nedeľná púť a slávnostná omša pri kaplnke
 Nedeľa sa niesla v pokojnejšom a slávnostnom duchu, s 
tradičnou púťou od kostola sv. Jána Krstiteľa ku kaplnke 
Sedembolestnej Panny Márie na Lipovej ulici. Počasie sa 
umúdrilo a slávnostná omša v krásnom prostredí kapln-
ky bola hlbokým duchovným zážitkom. Ďakujeme nášmu 
pánovi farárovi JCLic. JUDr. Bartolomejovi Balunovi, pas-
torizačnému kňazovi Marekovi Törökovi, diakonovi Rado-
vanovi Pavlíkovi za krásny duchovný zážitok.
 Poďakovanie tiež patrí všetkým ochotným pomocníkom, 

ktorí svojou prácou pripravili dôstojný priebeh slávnostnej 
svätej omše.
Napínavý futbalový zápas
 Po obede sa fanúšikovia futbalu, ich rodinní príslušníci 
presunuli na miestny futbalový štadión, kde sa odohral na-
pínavý zápas medzi A mužstvom OŠK Slovenský Grob a 
CFK Pezinok - Cajla. Naši hráči zvíťazili tesným výsledkom 
2:1, čo nám prinieslo skvelý záver športovej časti podujatia. 
Zápas žiakov sme však museli bohužiaľ zrušiť kvôli chýba-
júcemu obsadeniu.
 Záver slávností mal patriť obľúbenému Túlavému kinu, no 
žiaľ, silná búrka, ktorá prišla nečakane, prerušila premieta-
nie hneď na začiatku.  
Aj napriek nepredvídateľnému počasiu boli tohtoročné au-
gustové hody v Slovenskom Grobe nezabudnuteľné. Hoci 
nás sobotňajší program prekvapil dažďom, miestni oby-
vatelia a hostia sa nedali odradiť a dokázali, že hodovanie 
v Grobe má svoju jedinečnú atmosféru, ktorá prekoná aj 
rozmary počasia. 



 V roku 2024, rovnako ako aj v minulých rokoch, navští-
vilo našu obec množstvo hostí z celého Slovenska ale i zo 
zahraničia. Naša obec je skutočne známa po celom svete, 
najmä vďaka našej tradičnej kuchyni„pečených husí“. Sme 
radi, že túto tradíciu si u nás udržiavame. Jedným z pred-
staviteľov tejto tradície je aj Cech husacinárov Slovenského 
Grobu, ktorý tak ako každý rok aj v roku 2024 pripravil 
pre občanov Slovenského Grobu a jeho návštevníkov Deň 
otvorených dverí.
  Dňa 7.septembra 2024 sa konal už XXIV. Ročník Dňa 
otvorených dverí. V spolupráci s OOCR Malé Karpa-
ty, KOCR a obcou Slovenský Grob, tento rok svoje brány 
otvorilo 7 prevádzok členov Cechu husacinárov Slovenské-
ho Grobu :
Grobský dvor, Husacina & Penzión Karolína, Pivnica u zla-

tej husi, Husacina u Jakuba, Husacina u Zápražných, Hu-
sacina Plus penzión a Zelený dvor.  Na jednotlivých pre-
vádzkach mohli hostia ochutnať tradičné kráľovské pečené 
husi s grobskými lokšami, no i menej tradičné jedlá z husí. 
Ochutnať mohli i výborné vínka alebo destiláty, poprípade 
si mohli pozrieť i výrobu lokší. Na všetkých prevádzkach 
sa ľudia mohli zabaviť pri výbornej hudbe. Veľká vďaka 
patrí starostovi a pracovníkom Obecného úradu Sloven-
ský Grob a taktiež ďalším spolupracujúcim organizáciám 
v Slovenskom Grobe.
 Budeme sa na Vás tešiť aj na nasledujúcom XXV. Ročníku 
Dňa otvorených dverí 30.08.2025

Miroslav Jajcay
prezident Cechu husacinárov Slovenského Grobu

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ

Poďakovanie organizátorom a sponzorom
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii a za-
bezpečení tejto krásnej tradície. Podujatie sa mohlo konať 
vďaka dotácii z  Ministerstva financií SR a sponzorom: 

odpadovej spoločnosti Marius Pedersen, stavebnej firme     
SAAMIA s.r.o., firmám Greavis, GASSTAV SK, s.r.o., BLS.
com s.r.o., stávkovej kancelárii TIPOS  a obci Slovenský 
Grob.



  Peter Mészároš je slovenský sochár venujúci sa sakrál-
nemu a abstraktnému sochárstvu. Do Slovenského Gro-
bu sa presťahoval v roku 2009 spolu so svojou manžel-
kou Ivanou. Svoj ateliér má v Slovenskom Grobe, kde 
dáva život svojmu umeniu. Našu obec si pre svoj život a 
tvorbu vybral pre jej lokalitu a pokojné prostredie. Na-
šiel tu dobrých priateľov a Slovenský Grob je už preňho 
a jeho rodinu domovom. Jeho diela môžeme nájsť na 
verejných priestranstvách aj v sakrálnych stavbách, kde 
spája tradičné a moderné prvky umenia. Vo svojej tvor-
be neustále zdôrazňuje dôležitosť kvalitného remesla, 
emócií a prepojenia medzi sochou a jej prostredím.
V roku 2019 vytvoril Krížovú cestu v areáli kostola sv. 
Jána Krstiteľa v Slovenskom Grobe za finančnej pod-
pory vtedajšieho predsedu vlády Slovenskej republiky, 
Petra Pellegriniho.
Štúdium a umelecký vývoj
 Peter Mészároš mal k umeniu blízko už od útleho det-
stva, keďže jeho otec a starý otec sa venovali rekonštruk-
ciám a maľovaniu vzácnych objektov a sôch. Svoje ofici-
álne štúdium v tomto remesle začal v rokoch 1994-1998 
na Škole úžitkového výtvarníctva Josefa Vydru. Ďalej 
svoje zručnosti zdokonaľoval na Vysokej škole výtvar-
ných umení v Bratislave  (1998 -2004) v ateliéri reno-
movaného sochára Jozefa Jankoviča. V roku 2000 ab-
solvoval štúdium na Staatliche Akademie der Bildenden 
Künste v Karlsruhe v Nemecku, kde jeho tvorba získala 
ďalšie rozmery pod vplyvom prof. Stephana Balkenhola.
Tvorba
 V jeho ateliéri v Slovenskom Grobe vytvára každoročne 
množstvo diel, ktoré možno nájsť nielen na Slovensku, 
ale aj v zahraničí. Momentálne sa venuje rekonštrukcii 
pamätníka vyvraždenej obce Tokajík v II. svetovej voj-
ne, ktorý poškodilo zemetrasenie. Zároveň pracuje na 
soche Panny Márie pre mesto Humenné a dokončuje 
sochu archanjela Michala pre obec Urmince. K jeho naj-
významnejším dielam patria Brána slobody na Devíne, 
bronzová socha vojaka na Pamätníku ČSAZ na Dukle, 
busta Antona Srholca na Devíne, súsošie Milana Lasicu, 
Júliusa Satinského a Jara Filipa v Bratislave, socha Jána 

„Sochárstvo je pre mňa život a mám rád celý proces tvorby – od nápadu, cez myšlienku až po samot-
nú realizáciu diela“. Peter Mészároš

Významný sochár zo Slovenského Grobu

Pavla II. v Nových Zámkoch, ale aj totem Pocahontas vo Wil-
liamsburgu a mnohé iné.
Krížová cesta v Slovenskom Grobe
 Jedným z diel Petra Mészároša je aj Krížová cesta v Sloven-
skom Grobe. Obyvatelia Slovenského Grobu chceli doplniť 
priestor okolo kostola symbolickým zobrazením krížovej 
cesty, a tak oslovili Petra Mészároša. Ten dokázal v diele Krí-
žovej cesty spojiť svoje osobné náboženské presvedčenie s mo-
dernou sochárskou estetikou. Krížová cesta je nielen význam-
ným zastavením pre veriacich, ale aj estetickým zážitkom pre 
širokú verejnosť. Každý kameň obsahuje reliéf zobrazujúci 
konkrétne zastavenie krížovej cesty a jeho texty pomáhajú 
pri modlitbe a zamyslení. Ako sám hovorí: „Tento projekt je 
pre mňa blízky, pretože okolo krížovej cesty často chodím a 
vždy mi na ňu padne pohľad, či už odchádzam z obce alebo 
sa do nej vraciam. Je to pre mňa osobitný symbol prepojenia 
duchovna s prostredím, v ktorom žijem s rodinou a tvorím.“ 
Zároveň dodáva, že rád kladie dôraz na detaily, v ktorých 
skrýva rôzne významy a odkazy, no snaží sa pomocou nich 
vyžarovať aj emócie. Pri Krížovej ceste sa napríklad niektoré 
kamene tvarom podobajú slovenským pohoriam, čím sa dielo 
stáva aj akýmsi odkazom na slovenskú krajinu, jej symboliku, 
vzbudzuje emócie a poskytuje zamyslenie sa nad tým, čo nás 
obklopuje.
 Sme radi, že Peter Mészároš, jeden z najvýznamnejších slo-
venských sochárov súčasnosti, si vybral pre svoj život a tvorbu 
našu obec. Veríme, že bude naďalej tvoriť svoje diela s láskou a 
precíznosťou a šíriť svoje diela do sveta.



 Správna recyklácia elektroodpadu je jedným z kľúčových 
krokov pri ochrane životného prostredia a šetrení prírodných 
zdrojov. Elektroodpad tvoria vyradené elektronické zariade-
nia, ktoré už neslúžia svojmu účelu, no môžu obsahovať ne-
bezpečné látky škodlivé pre prírodu. Preto je nevyhnutné, aby 
bol elektroodpad správne triedený a zlikvidovaný. Naša obec 
si je vedomá dôležitosti správneho zberu a recyklácie elektro-
odpadu, preto máme na jeho zber vyhradený priestor. 
Prečo recyklovať elektroodpad?
 Elektrospotrebiče nepatria do komunálneho odpadu, pretože 
obsahujú zložky, ktoré môžu pri nesprávnej likvidácii znečis-
ťovať životné prostredie. Niektoré zložky môžu byť toxické a 
predstavovať hrozbu pre pôdu, vodu a vzduch. Napríklad olo-
vo, ortuť či kadmium patria medzi látky, ktoré môžu spôsobiť 
dlhodobé ekologické škody.
 Z elektrospotrebičov je možné získať rôzne cenné materiály 
ako drahé a železné kovy, plasty či ďalšie neoceniteľné surovi-
ny, ktoré sa dajú opätovne využiť.
Čo patrí medzi elektroodpad?
 Elektroodpad tvoria rôzne druhy zariadení, ktoré využívame 
v domácnostiach či na pracoviskách. Medzi najčastejšie elek-
trospotrebiče, ktoré spadajú pod túto kategóriu, patria:
•Lineárne a kompaktné žiarivky
•Vysokotlakové a nízkotlakové výbojky
•Svietidlá, televízory, rádiá, počítačová technika
•Mobily, video prehrávače, diskmany, digitálne hodinky
•Kávovary, chladničky, práčky, elektrické náradie,
•Mikrovlnky, mixéry, umývačky riadu
•Kulmy, fény a pod.

 Je dôležité rozlíšiť elektroodpad od iných druhov odpadu, 
ktoré môžu vyzerať podobne. Halogénové žiarovky, kovy, 
plasty či drevo sa nepovažujú za elektroodpad a musia byť 
zlikvidované inými spôsobmi.
Ako správne recyklovať elektroodpad?
 Aby bola recyklácia elektroodpadu čo najefektívnejšia, je po-
trebné dodržiavať niekoľko krokov:
1. Oddeliť elektroodpad od bežného odpadu – uistite sa, že 
elektrospotrebiče, ktoré plánujete vyhodiť, nepatria do bežné-
ho komunálneho odpadu.
2. Kontaktovať obecný úrad – v obci Slovenský Grob je možné 
elektroodpad odovzdať prostredníctvom zamestnancov obce. 
Stačí zavolať na telefónne číslo 0904 782 100 počas stránko-
vých hodín a dohodnúť si termín odovzdania.
3. Bezpečne odovzdať spotrebiče – odovzdajte elektrospotre-
biče zamestnancom obecného úradu, ktorí zabezpečia jeho 
bezpečnú likvidáciu a recykláciu.

 Recyklácia elektroodpadu je dôležitá nielen pre ochranu ži-
votného prostredia, ale aj pre zníženie množstva surovín, 
ktoré musia byť vyťažené z prírody. Správnym prístupom k 
likvidácii elektrospotrebičov môžeme prispieť k zníženiu eko-
logickej záťaže a zároveň využiť cenné materiály, ktoré sa v 
elektronických zariadeniach nachádzajú. Preto venujte elek-
troodpadu dostatočnú pozornosť a postarajte sa o jeho zod-
povednú recykláciu.

 Kríž sa nachádza na prvej Šindelke, kde kedysi bolo rázcestie a studňa. Kríž 
bol postavený v apríli 1687 a je druhou najstaršou pamiatkou v obci. Mal 
slúžiť na ochranu ľudí, ktorí chodili do miestnych vinohradov, pred búrkami 
a bleskami, o čom svedčí aj nápis „AFULGURE ETTEMPELASTATE LIBE-
RANOS DONE“ . Reštaurátorské práce previedol známy sochár z našej obce 
Peter Mézsároš.  Pri kríži bola postavená aj lavička, na ktorej je vytesaný erb 
našej obce. Celú opravu po finačnej , materiálnej a organizačnej stránke za-
bezpečoval Štefan Gašparovič st. (Štefanko) so svojou rodinou. Patrí im za to 
veľké poďakovanie.

Viete ako správne recyklovať elektroodpad?

OPRAVA DRUHEJ NAJSTARŠEJ 
PAMIATKY V OBCI



 Po letnej dovolenkovej sezóne sa náš klub opäť naplno 
pustil do futbalových aktivít. September znamenal rozbeh 
súťaží vo všetkých kategóriách, od predprípravky, cez prí-
pravku, až po mladších a starších žiakov. V júli sme uspo-
riadali denný futbalový tábor, ktorý aj tento rok prilákal 
množstvo detí, predovšetkým z radov našich mladých 
futbalistov. Tento týždeň plný futbalu im priniesol nielen 
zlepšenie futbalových zručností, ale aj príležitosť tráviť čas 
v kolektíve kamarátov.
Pravidelné tréningy a rozbeh sezóny
 V auguste sa postupne rozbehli pravidelné tréningy pre 
všetky vekové kategórie. Aj v tomto ročníku máme v súťa-
žiach prihlásené družstvá U15, U13, U11, U10, U9 a U8, 
pričom najmladšia kategória U7 sa zatiaľ venuje iba trénin-
gom bez účasti v oficiálnych súťažiach. S potešením môže-
me konštatovať, že záujem o futbal stále rastie, a to najmä 
medzi najmladšími.Noví chlapci a dievčatá sa neustále pri-
dávajú k našim najmenším futbalistom.
Dôležitejšie ako výsledky
 Aj keď sa našim družstvám darí a väčšinu zápasov dokázali 
vyhrať, v klube kladieme väčší dôraz na celkový rozvoj hrá-
čov, než na samotné výsledky. Naším cieľom je vychovať 
budúcich hráčov pre mužský tím. Už o 2 až 3 roky by mohli 

niektorí z tých, ktorí prešli žiackymi a dorasteneckými ka-
tegóriami nastúpiť do A-teamu.
Úspechy našich odchovancov
 S veľkou radosťou sledujeme aj úspechy hráčov, ktorí sa 
rozhodli zabojovať o svoje miesto v kluboch pôsobiacich v 
najvyššej slovenskej súťaži. Naši odchovanci momentálne 
pôsobia v prestížnych kluboch ako Slovan Bratislava, FK 
Rača a FC Petržalka. Tieto úspechy sú dôkazom kvalitnej 
práce s mládežou a odhodlania našich trénerov.
Komunita rodičov a tradícia futbalu
 Jedným z najväčších úspechov posledných rokov je naras-
tajúca členská základňa klubu. V mnohých kategóriách sa 
vytvorila silná komunita, kde rodičia aktívne podporujú 
svojich mladých futbalistov. Povzbudzujú na zápasoch, po-
máhajú si s dopravou na tréningy alebo prácami na údržbe 
areálu. Ich podpora je pre klub neoceniteľná.
 Naša vďaka patrí aj hráčom z tímu „oldboys“, ktorí pravi-
delne a nezištne pomáhajú s chodom klubu a prispievajú 
k udržiavaniu tradície amatérskeho futbalu v obci. Vďaka 
všetkým týmto ľuďom môžeme pokračovať v budovaní 
silnej futbalovej základne a udržiavať náš klub aktívny a 
úspešný.

Jesenný futbalový štart v sezóne 2024-2025
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